
1

0 ≦ x < π
2
のとき，不等式

2(cos 4x− 1) cosx− 3(cos 3x+ cosx) > 0

を満たす xの値の範囲を求めよ．
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【答】 π
3

< x < π
2

【解答】
2(cos 4x− 1) cosx− 3(cos 3x+ cosx) > 0

2倍角の公式より

cos 4x− 1 = (2 cos2 2x− 1)− 1 = 2 cos2 2x− 2

和を積に直す公式より

cos 3x+ cosx = 2 cos 2x cosx

であるから，与えられた不等式は

2(2 cos2 2x− 2) cosx− 3 · 2 cos 2x cosx > 0

2(2 cos2 2x− 3 cos 2x− 2) cosx > 0

2(2 cos 2x+ 1)(cos 2x− 2) cosx > 0

つねに cos 2x− 2 < 0であり，0 ≦ x < π
2
より cosx > 0 なので

2 cos 2x+ 1 < 0 ∴ cos 2x < − 1
2

となる．0 ≦ 2x < π より

2
3
π < 2x < π ∴ π

3
< x < π

2
……（答）

である．


